

SUOMEN KATULÄHETYSLIITTO RY - FINLANDS GATUMISSIONSFÖRBUNDET RF



Rengas

4/2011



SISÄLLYS:

Puheenjohtajan tervehdys3
 Jouluevankeliumi 4
 Tervetuloa Talvipäiville! 5
 Talvipäivien info 10
 Talvipäivien ohjelma 12
 Talvipäivien ilmoitukset 14
 Talvipäivien kartta, ilmoituksia 15
 Kokkolan Katulähetyksen kesäretki 16
 Rukous verhon takaa 18
 Liiton hallitus kolutuspäivillä 19



KANSIKUVA: Huittisten kikko
 Kuvaaja: Kalevi Vajja, Huittinen

RENGAS-LEHTI

Kristillissosiaalinen päihde-kriminaali- ja katulähetyksen julkaisu
 66. vuosikerta
 Ilmestyy neljä kertaa vuodessa
 Vuosikerran hinta 10 €
 Yhteisöalennus yli 3 kpl:sta -10 %

Toimituskunta (yhteystiedot takasivulla)
 Sinikka Vilén (vastaava toimittaja), Rovaniemi
 Inger Eronen, Pori
 Pekka Arposuo, Jyväskylä
 Jorma Osari, Turku

Toimitussihteeri (taitto)
 Heli Kuoppamäki, Kouvola
 puh. 044 3200156, rengas@katulahetyksliitto.org

Tilaukset ja osoitteenmuutokset
 Tilitoimisto Anne-Maija Koivisto
 puh. (02) 235 0991, 045 651 2020, a-m.koivisto@co.inet.fi

Paino Sälekarin kirjapaino, Somero

Voit tilata ja maksaa lehden myös suoraan **verkkopankissa:** tilinro: OP 571083-276675 laita viitenumeroiksi: yksityiset 1012 yhdistykset 1025 srk:t 1038 sekä viesti: "Rengas"

Kiitos tilauksestasi!

MILTÄ NÄYTTÄÄ TÄNÄÄN?

SINIKKA VILÉN

Taas olemme saaneet yhden vuoden elämästämme päätökseen. Uusi kalenterivuosi 2012 on askeleen päässä alkamassa ja kirkkovuosi on jo vaihtunut uuteen. Hoosianna-hymniä on laulettu ja adventinaikaa vietetty.

Kirkkovuoden viimeisen sunnuntain eli tuomiosunnuntain teksti on aina puhutellut minua. *"Minun oli nälkä, ja te annoitte minulle ruokaa. Minun oli jano, ja te annoitte minulle juotavaa. Minä olin koditon, ja te otitte minut luoksenne. Minä olin alasti ja te vaatetitte minut. Minä olin sairas, ja te kävitte minua katsomassa. Minä olin vankilassa ja te tulitte minun luokseni."* (Matt. 25:35-36) Tekstissä kerrotaan, että aikojen lopussa Jeesus tulee takaisin kirkkaudessaan. Enkelit kokoavat kaikki kansat hänen valtaistumuksensa eteen ja hänen oikeudenmukaisen tuomionsa alle. Tekstin mukaan vanhurskaat kysyvät hämmentyneinä: *"Herra, milloin me näimme sinut nälissäsi ja annoimme sinulle ruokaa, tai janoissasi ja annoimme sinulle juotavaa? Milloin me näimme sinut kodittomana ja otimme sinut luoksemme, tai alasti ja vaatetimme sinut? Milloin me näimme sinut sairaana tai vankilassa ja kävimme sinun luonasi? Kuningas vastasi heille: Totisesti kaiken, minkä te olette tehneet yhdelle näistä vähäisimmistä veljistäni, sen te olette tehneet minulle."* (Matt. 25:37-40)

Oleellista evankeliumissa on usko Jeesukseen eli vanhurskaus ja sitä kautta osaksi elämää tuleva lähimmäisenrakkaus.



Sinikka Ilkossa lokakuussa

Hyvät teot eivät siis ole tekoja tekemisen vuoksi, vaan uskon kautta lahjana saatu luonteva elämäntapa.

Elämme joka päivä pienenevässä maailmassa, jossa etäisyydet menettävät merkitystään. Elämme myös suurten kysymysten äärellä. Nyky-yhteiskunnassa tapahtuvia yllätyksellisiä käännteitä ja niiden seurauksia on lähes mahdoton ennustaa. Katastrofaaliset luonnonmullistukset ovat osa koko maailman arkea. Olemme suurten kysymysten keskellä. Minkä näköiset ovatkaan katulähetyksen haasteet tänään?

- Minkälainen on nälkä?*
- Minkälainen on jano?*
- Minkälainen on kodittomuus?*
- Minkälainen on alastomuus?*
- Minkälainen on sairaus?*
- Minkälainen on vankeus?*

Kuljetaan kuitenkin rukoillen, Jumalaan luottaen ja anotaan viisautta, kykyä ja voimia viedä valoa ja toivoa sinne, missä sitä vähiten on.

Siunausta tulevaan joulusi!
 Sinikka Vilén, puheenjohtaja

Ja tapahtui niinä päivinä...

●●● että keisari Augustukselta kävi käsky, että kaikki maailma oli verolle pantava. Tämä verollepano oli ensimmäinen ja tapahtui Kyreniuksen ollessa Syyrian maaherrana. Ja kaikki menivät verolle pantaviksi, kukin omaan kaupunkiinsa. Niin Joosefin lähti Galileasta, Nasaretin kaupungista, ylös Juudeaan, Daavidin kaupunkiin, jonka nimi on Beethlehem, hän kun oli Daavidin huonetta ja sukua, verolle pantavaksi Marian, kihlattunsa, kanssa, joka oli raskaana. Niin tapahtui heidän siellä ollessaan, että Marian synnyttämisen aika tuli. Ja hän synnytti pojan, esikoisensa, ja kapaloi hänet ja pani hänet seimeen, koska heille ei ollut sijaa majatalossa.

Ja sillä seudulla oli paimenia kedolla vartioimassa yöllä laumaansa. Niin heidän edessään seisoivat Herran enkeli, ja Herran kirkkaus loisti heidän ympärillään, ja he peljästyivät suuresti. Mutta enkeli sanoi heille: "Älkää peljätkö; sillä katso, minä ilmoitan teille suuren ilon, joka on tuleva kaikelle kansalle: teille on tänä päivänä syntynyt Vapahtaja, joka on Kristus,

Herra, Daavidin kaupungissa. Ja tämä on teille merkinä: te löydätte lapsen kapaloituna ja seimessä makaamassa." Ja yhtäkkiä oli enkelin kanssa suuri joukko taivaallista sotaväkeä, ja he ylistivät Jumalaa ja sanoivat: "Kunnia Jumalalle korkeuksissa, ja maassa rauha ihmisten kesken, joita kohtaan hänellä on hyvä tahto!"

Ja kun enkelit olivat menneet paimenten luota taivaaseen, niin nämä puhuivat toisilleen: "Menkäämme nyt Beethleemiin katsomaan sitä, mikä on tapahtunut ja minkä Herra meille ilmoitti." Ja he menivät kiiruhtaen ja löysivät Marian ja Joosefin ja lapsen, joka makasi seimessä. Ja kun he tämän olivat nähneet, ilmoittivat he sen sanan, joka oli puhuttu heille tästä lapsesta. Ja kaikki, jotka sen kuulivat, ihmettelivät sitä, mitä paimenet heille puhuivat. Mutta Maria kätki kaikki nämä sanat ja tutkisteli niitä sydämensä. Ja paimenet palasivat kiittäen ja ylistäen Jumalaa kaikesta, minkä olivat kuulleet ja nähneet, sen mukaan kuin heille oli puhuttu.

Kuva: Janika Suonpää

SIMO LAITILA
Huittisten kirkkoherra

*Kristus
teidän keskellänne,
kirkkauden toivo*

Tämän teeman ympärille keskittyy Huittisissa pidettävät Suomen Katulähetysliiton talvipäivät. Apostoli Paavali kirjoittaa Kolossan seurakunnalle Kristuksesta kaiken alkuna ja loppuna. Hän on ihmisen maanpäällisen vaelluksen toivon kohde ja Häneltä voi pyytää apua elämän kaikissa vaiheissa. Hän on toivon kohde myös, kun puhutaan taivaasta, iankaikkisesta elämästä. Kolossalaiskirjeen sanoman voisimme tiivistää yksinkertaisesti Kristus kaikki kaikessa.

Raamattua tulee lukea ja tutkia kokonaisuutena. Raamatusta on paljon erilaisia kirjoja, jotka kukin omalla tavallaan kertovat siitä, miten Jumala on toiminut maailmassa ja miten hän on toiminut Jeesuksessa. Raamattu on todistusta kaikesta tästä. Raamattu on kirjoitettu sen pohjalta, miten eri aikojen ihmiset ovat kokeneet Jumalan ja Hänen ilmoituksensa.

Vanhassa Testamentissa korostetaan voimakkaasti ihmisten yhteisvastuullisuutta toinen toisistaan. Jumala



antaa profettojen julistaa sosiaalista oikeudenmukaisuutta ja rauhaa. Ihmisten tulee huolehtia toisistaan ja antaa kaikille mahdollisuus elää omaa arkeaan ja omaa inhimillistä elämänsä Hänen antamien käskyjensä mukaan. Ihmiset on luotu elämään yhdessä toinen toistaan auttamaan ja rakastamaan.

Apostoli Paavali korostaa kirjeissään Kristuksen armollisuutta. Kristus on vapauttanut meidät rauhaan ja iloon kuolemansa ja ylösnousemisen kautta. Tähän saamme turvautua uskon kautta. Koska Kristus on meidän voimamme, ihmisten ei sitä tarvitse olla. Kristus on kaikki kaikessa.

Huittisten seurakunnan puolesta toivotan kaikki tervetulleiksi talvipäiville Huittisiin.

TERVETULOA

Katulähetysten Talvipäiville

HUITTISIIN 10. – 12.2.



Elisa Kisamaa

Hyvät katulähetystyön ystävät läheltä ja kaukaa! Huittisten seurakunta haluaa toivottaa teidät lämpimästi tervetulleiksi viettämään Katulähetysten talvipäiviä tänne Satakuntaan.

Maamme vanhin suomenkielinen kansanopisto, Länsi-Suomen opisto toimii juhlapaikkana perjantaista sunnuntaiamuun. Sunnuntain juhlamesu ja katulähetystyöhön siunaaminen toimitetaan Huittisten 1400-luvun lopulla rakennetussa harmaakivikirkossa. Messun jälkeen lounas ja päätösjuhla on kirkon viereisessä seurakuntakeskuksessa.

Poimintoina ohjelmasta mainitsen, että talvipäivät alkavat perjantaina päihdetyön seminaarilla, jossa käsitellään Huittisissa yhteistyötä tekevien eri tahojen päihdetyön tilannetta ja kehittämisen näkökulmaa. Seminaarissa päihdetyön kehittämiskeskus Tyyne-län johtaja Seppo Sulkko käyttää kommenttipuheenvuoron ja osallistuu keskusteluun. Seminaari on avoin kaikille.

Perjantai-iltana päivien osallistujia varustetaan katulähetystyöhön Seppo Sulkon asiantuntijapuheenvuorolla ”Osallisuutta ja arjessa jaksamista”, johon liittyy myös yhteinen työskentelyosio.

Perinteisenä ohjelmanumerona on myös eri paikkakuntien edustajien tuomat kuulumiset ja terveiset sekä Katulähetysliiton hallituksen ja kentän vuoropuhelu ajankohtaisista asioista.

Huittisissa sijaitsee Satakunnan vankila, jonka osastoilta on halukkaiden vankien mahdollisuus osallistua päivien ohjelmaan. Huittisten seurakunnassa toimiva vankilatyöryhmä vierailee myös päiviin liittyen vankilan osastoilla.

Katulähetyspäivät järjestetään ensimmäistä kertaa Huittisissa, joten näiden päivien myötä haluamme tehdä liiton toimintaa ja katulähetystyö-

tä tunnetuksi täällä ja innostaa uusia mukaan toimintaan. Saamme rukoilun pyytää sitä, että erilaisina ihmisinä yhteen kokoontuessamme voisimme tukea, rohkaista, lohduttaa ja siunata toisiamme. Jokainen meistä on tärkeä omalla paikallaan ja kaikkia tarvitaan.

Talvipäivien teemana on Raamatun sanan kohta (Kol. 1:27) ”Kristus teidän keskellänne, kirkkauden toivo”. Siellä, missä me olemme koolla Jeesuksen nimessä Hän itse on luvannut olla keskellämme ja kirkastaa meille itseään

elävänä Herrana. Hän antaa toivon jokaiselle, joka tahtoo ottaa sen vastaan. Tätä toivon sanomaa saamme olla viemässä päivien jälkeenkin arjen keskelle niiden ihmisten pariin, joiden keskelle olemme lähetetyt.

Huittisten Talvipäivien
järjestelytoimikunta, puolesta

Elisa Kisamaa, diakoniatyöntekijä



Katulähetyspäivien järjestelytoimikunta. Kuvassa vasemmalta oikealle: emäntä Brita Haapamäki, Veikko Rantanen, Leena Salmio, kirkkoherra Simo Laitila, Anja Kojo, kanttori Sirpa Honkanen ja diakonissa Elisa Kisamaa.

JYRKI PELTOMAA
kaupunginjohtaja

*Tervehdys
Katulähetyksen
valtakunnallisille
Talvipäiville!*



Minulla on ilo toivottaa Teidät kaikki lämpimästi tervetulleiksi katulähetyksen talvipäiville Huittisiin! Te katulähetyksen lukuisat vapaaehtoiset teette arvokasta työtä ihmisten parissa, ja tämän työn merkitys vain kasvaa kilpailuyhteiskunnan arvojen ja vaatimusten muuttuessa yhä kovemmiksi. Muuttoliike kaupunkiin ja sen odotettavissa oleva kiihtyminen tulee yhä lisäämään juurettomuutta kaupunkikeskuksissa ja sitä kautta avun tarvetta. Vapaaehtoisessa auttamistyössä koetellaan myös auttajaa ja talvipäivät vertaisryhmätapahtumana osaltaan auttaa tässä tärkeässä työssä jaksamista.

Huittinen on 10.700 asukkaan viereä kaupan ja elintarviketeollisuuden keskus. Olemme liikevaihdolla mitattuna Satakunnan kolmanneksi suurin kaupallinen keskus heti Porin ja Rauman jälkeen. Erityisen tunnettu kaupunkimme on autokaupan keskittymänä. Elintarviketeollisuutemme taas käsittää koko ruoantuotantoketjun monipuolisesta maataloudesta isoihin elintarviketehtaisiin. Saarioisten, Korpelan ja Kivikylän tuotteet ovat tuttuja jokaisen suomalaisen ruokapöydässä. Leimallista Huittisten maataloudelle on sikatalouden suuri osuus; Huittisissa on 100.000 sikaa reilua 10.000 ihmistä kohti, minkä johdosta olemme kiistatta Suomen sikaisin kunta.

Enää ei huittislainen syö enempää kuin tienaa, mutta luova hulluus ilmenee Huittisissa tänäkin päivänä ennakkoluulottomuutena uusia asioita ja ihmisiä kohtaan. ”Huittisten Hullumies” on muuten tänä päivänä kaupungissamme kunnioitettu arvonimi, joka myönnetään joka toinen vuosi erityisen ansioituneelle huittislaiselle tai Huittisten eteen työtä tehneelle. Tänä päivänä me kaikki tarvitsemme nimenomaan ennakkoluulottomuut-

ta ja suvaitsevaisuutta kaikkia lähimmäisiämme kohtaan. Kun elämä koettelee, on tärkeää, että vilpittömiä vapaaehtoisia auttajia löytyy, sillä viranomaisavun ulkopuolelle jää iso joukko vähäosaisia. Suvaitsevaisuudesta ja ennakkoluulottomuudesta paras esikuvamme on Jeesus Nasaretilainen, jonka viitoittamalle tielle myös Suomen Katulähetyksen toiminta perustuu.

Kuva: Kalevi Vatja, Huittinen



TERVETULOAA HUITTISIIN Katulähetyksen TALVIPÄIVILLE 10.-12.2.2012

Päivät järjestetään **10. – 11. 2. Länsi-Suomen opistolla**
Aino Voipion tie 30, 32700 Huittinen
ja **12.2. Huittisten seurakunnan tiloissa**
kirkko *Kirkkotie 2* ja seurakuntakeskus *Papintie 1, 32700 Huittinen*.

HINTA PE – SU 50 € (sis. kaikki ruokailut ja ohjelman, ilman aamiaista 42 €)

HINTA LA – SU 38 € (sis. kaikki ruokailut ja ohjelman, ilman aamiaista 30 €)

ILMOITTAUTUMISET:

Huittisten srk/ kirkkoherranvirasto **16.1.2012 mennessä**,
puh. 02 560 1606, ma – pe klo 9 – 14.30 tai huittinen.srk@evl.fi.
Ilmoittautuessa kerro laskutusosoite ja erityisruokavalio.
Muistatha peruuttaa ilmoittautumisesi, mikäli et pääse osallistumaan päiville.

LISÄTIETOJA:

Diakoniatyöntekijä Elisa Kisamaa, p. 044 056 0163 tai s-postitse: elisa.kisamaa@evl.fi



MAJOITUS:

Varaukset suoraan majoituspaikkoihin 16.1. mennessä.
Ilmoita, että olet tulossa Katulähetyksen talvipäiville.

- **Länsi-Suomen opisto**, (Aino Voipion tie 30 32700 Huittinen, puh. 02-560 7750 ma-pe klo 9-15 (n. 4 km kaupungin keskustasta). Hinnat: Asuntolat Paideia ja Loima (huoneissa suihku ja WC) 1 hh 40 €/vrk, 2 hh 60 €/vrk/, asuntola Toivola (huoneissa suihku ja WC) 2 hh 60 €/vrk, asuntola Toivola ja Päivänpaiste (suihku ja WC käytävällä) 2 hh 50 €/vrk. (sis. aamiaisen ja liinavaatteet). Yhteismajoitus luokkahuoneissa 18,45 €/vrk/hlö (oma makuupussi). Perjantaina ja lauantaina saunamahdollisuus.
- **Jonkan Kartano**, Jonkantie 1, 32620 Rutava, puh. 02 765 6111, 040 765 6948 (n. 13 km Länsi-Suomen opistolta, n. 17 km kaupungin keskustasta, oma kulkuneuvo välttämätön). Hinnat: 1 hh 50 €/vrk, 2 hh 74 €/vrk, 3 hh 102 €/vrk, 4 hh 128 €/vrk (sis. liinavaatteet). Aamiainen 7 €/hlö. Perjantaina saunamahdollisuus.
- **Rekikosken majoituspalvelut** Kivirannantie 253, 32700 Huittinen, p. 02 567 797 ma-pe klo 9-15, muuna aikana 0500 547 652 (n. 7 km Länsi-Suomen opistolta, n. 3 km kaupungin keskustasta, oma kulkuneuvo välttämätön). Hinnat: 1 hh 50 €/vrk, 2 hh 70 €/vrk, perhehuone (1 kpl) 105 €/vrk (sis. aamiaisen ja liinavaatteet). Huoneissa suihku, WC ja minikeittiö. Joissakin huoneissa myös TV ja laajakaistayhteys. Lauantaina saunamahdollisuus

Huom! Ei lemmikkieläimiä majoitustiloihin.



”Kristus teidän keskellänne, kirkkauden toivo” (Kol. 1:27)

TALVIPÄIVIEN OHJELMA

PERJANTAI 10.2.

Klo 12.00 Päihdetyön seminaari (Aino Voipion tie 30)

Länsi-Suomen päihde- ja mielenterveyspalveluiden kehittämis- ohjelma:

Kehittämishankkeen vaikutus Huittisten päihdetyöhön

(erillinen ohjelma ja ilmoittautuminen ks. sivu 14)

- Huittisten kaupungin ja seurakunnan edustajat

- Seppo Sulkko, johtaja, Kehittämiskeskus Tyynelä

Klo 14.00 Ilmoittautuminen ja kahvit

Klo 15.00 Talvipäivien avajaiset

- Simo Laitila, kirkkoherra, lääninrovasti

- Jyrki Peltomaa, kaupunginjohtaja

- Marja Vakkala, johtaja Satakunnan vankila

- Sinikka Vilen, Katulähetysliiton hallituksen pj.

- Musiikissa Jussi Uutaniemi, kanttori

Klo 16.30 Päivällinen

Klo 18.00 ”Osallisuutta ja arjessa jaksamista”

Avauspuheenvuoro ja työskentelyosio

- Seppo Sulkko, johtaja, Kehittämiskeskus Tyynelä

Klo 20.00 Iltahartaus

- Antti Koivuniemi

Klo 20.15 Iltapala opistolla

Siirtyminen majoituspaikkoihin

LAUANTAI 11.2.

Aamupalat majoituspaikoissa

Klo 9.00 Aamuhartaus

- Anneli Salenius, kappalainen

Klo 9.15 Raamattutunti ”Herra onko minulla vielä toivoa” (Ps 39.8.)

- Petri Thuren, vt. kirkkoherra Pöytyä

Klo 10.30 Sanoin ja sävelin

- Veikko Rantanen

- Antero Forss

-Musiikissa Pasuunat

Klo 11.30 Lounas

Klo 13.00 ”Perhe ja vankeus”

- Eila-Marja Törmä, diakonissa, perheterapeutti

Klo 14.00 Päiväkahvi

Klo 14.30 Terveisiä ja kuulumisia eri paikkakunnilta

- Musiikissa Ylistysryhmä, johtajana Hilikka Iso-Rautio

Klo 16.00 Katulähetysliiton hallituksen ja kentän vuoropuhelu

Klo 16.30 Päivällinen

Klo 18.00 Sanan ja rukouksen ilta

- Veikko Rantanen

- Jyrki Smolander, vs. kappalainen (Punkalaidun)

- Rauno Herranen, kappalainen

- Lauluryhmä MYSLI, johtajana Soili Lehtinen

- Esirukous- ja sielunhoitopalvelu

Klo 20.15 Iltapala opistolla

Siirtyminen majoituspaikkoihin

SUNNUNTAI 12.2.

Aamupalat majoituspaikoissa

Klo 7.45 Aamuhartaus opistolla

- Sirpa Honkanen

Siirtyminen Huittisten kirkkoon omin kyydein

Klo 10.00 Juhlamessu

ja katulähetystyöhön siunaaminen Pyhän Katariinan kirkossa (Kirkkotie 2)

- toimittaa khra Simo Laitila: liturgia ja saarna

- katulähetystyöhön siunaaminen, toimittaa Keijo Plit

- kanttoreina Jussi Uutaniemi ja Sirpa Honkanen

- kuorot: Huittisten kirkkokuoro ja Katulähetyskuoro

Klo 12.00 Lounas seurakuntakeskuksessa (Papintie 1)

Klo 13.00 Päätösjuhla

- Siunattavien kukitus ja merkkien antamien

- Järjestäjien puheenvuoro

- Liiton puheenvuoro

- Kiitokset ja juhkakansion luovuttaminen Hankoon

Klo 14.00 Lähtökahvit

Länsi 2012 päihde- ja mielenterveyspalveluiden kehittämishanke

PÄIHDETYÖN SEMINAARI "Kehittämälläkö kehitystä?"

Länsi-Suomen opistolla (Aino Voipion tie 30, Huittinen)

perjantaina 10.2.2012 klo 12.00 – 14.30

Ohjelma:

- Länsi 2012 – kehittämishankkeen vaikutus Huittisten päihdetyöhön
-*Marjo Virtanen, hanketyöntekijä, Huittisten kaupunki*
- Kehittämishankkeet päihdetyön kehittäjänä
-*Seppo Sulkko, johtaja, Kehittämiskeskus Tyynelä*
- Puheenvuorot päihdetyön kehittämisestä
-*Kristiina Piirala, perusturvajohtaja, Huittisten kaupunki*
-*Elisa Kisamaa, diakoniatyöntekijä, Huittisten seurakunta*
- Keskustelua
- Puheenjohtajana Keijo Plit, TT
- Kahvitarjoilu

SEMINAARI ON AVOIN KAIKILLE

Ilmoittautumiset 044 0560163 tai sähköpostitse elisa.kisamaa@evl.fi 4.2.2012 mennessä.

TERVETULO! ~ Huittisten seurakunta ja Huittisten kaupunki/perusturvakeskus

TALVIPÄIVIEN KUORON LAULUT

sunnuntain Juhlamessussa Huittisten Pyhän Katariinan kirkossa 12.2.2012 klo 10

Talvipäivien osanottajista kokoamme jälleen laulu- ja soittoryhmän juhlamessua varten.

Laulut ovat kirjasta "Lauluja Jeesuksesta". Laulamme seuraavat laulut:

- Nro 80 *Koko tien hän kanssain kulkee*
 19 *Ole keskeilläme Jeesus ystävämme*
 181 *Rakastakaamme toisiamme*
 238 *Vain pisara Jeesuksen verta*
 246 *Varmana laulaa Herrasta saan*

Kaikkia laulutaitoisia kutsutaan kuoroon. Soittotaitoiset ottakaa instrumenttine mukaan!

Lisätietoja vs. kanttori Sirpa Honkanen p. 044 056 0171

UUDET SIUNATTAVATA TYÖNTEKIJÄT

Ilmoitathan Huittisten kirkossa 12.02.12 talvipäivien yhteydessä

siunattavien uusien työntekijöiden nimet ja paikkakunnat 01.02.12 mennessä

sinikka.vilen@evl.fi, puh. 040 7345 914



1. Länsi-Suomen Opisto
2. Huittisten kirkko
3. Seurakuntakeskus

Suomen Katulähetysliitto ry:n
KOTISIVUN HOITO

Oletko kiinnostunut hoitamaan
liiton kristillistä kotisivua?

<http://www.katulahetyслиitto.org>

Lähetä tarjouksesi

31.12.2011 mennessä

osoitteeseen sinikka.vilen@evl.fi

Tiedustelut: 040 7345 914

Rovaniemen seurakunnan KATULÄHETYSTYÖN 10-VUOTISJUHLAA

vietetään sunnuntaina 11.03.12.

Aloitamme messulla

Rovaniemen kirkossa klo 10.

Juhla jatkuu messun jälkeen

seurakuntakeskuksessa,

Rauhankatu 70.

Olet lämpimästi tervetullut!

SIUNATTUA JOULUA JA UUTTA VUOTTA 2012

kaikille katulähetystyön ystäville!

Suomen Katulähetysliitto ry:n
hallitus

Sälekarin Kirjapaino Oy

kiittää kuluneesta vuodesta
ja toivottaa

Rauhallista Joulua ja

Hyvää Uutta Vuotta kaikille!

Kokkolan seurakuntayhtymän Katulähetyksen kesäretki

Kirjoitus ja kuvat:

ANNE BELGHITI, Kokkolan seurakuntayhtymän erityisdiakoni



Natasha ja Gennadi Shaulov sekä Michael Segal Israelista kertoivat sikäläisestä katutyöstä, lauloivat ja todistivat omista kokemuksistaan.



Kaunis ilma, sydämellä laulettu laulut ja koskettavat tarinat saivat väen nauttimaan retken tunnelmasta.

Kokkolan seurakuntayhtymän katulähetyksen kesäretki järjestettiin Yli-sokojal- le, aivan Kokkolan kupeeseen kesäkuun ensimmäisenä maanantaina. Paikkana oli ihana pihapiiri, jonne pastorit Martti Nykänen ja Leena Harjunpää ovat talkoovoimin rakentaneet pienen kirkon.

Maanantai-ilta oli kaunis ja lämmin, alkukesän ilta parhaimmillaan. Väkeä paikalle tuli laajasti koko seurakuntayhtymän alueelta, kuka yhteiskuljetuksella, omalla autolla, moottori- ja polkupyörällä tai kävellen. Kaiken kaikkiaan paikalle kertyi reilut 80 henkeä.

Martti ja Leena kertoivat paikan synnystä ja kirkon rakennusprojektista. Saimme myös vapaasti tutustua alueella oleviin rakennuksiin päätalosta sauna- ja aittarakennukseen. Kirkko oli tietenkin kaikkien ihailun suurinpana kohteena.

Tilaisuus järjestettiin yhteistyössä Lev Hatsafon - Pohjoisen sydänyhdistyksen kanssa. Vieraamme kertoivat päihde- ja kriminaalityöstä sekä köyhi- en ja vähäosaisten auttamises-



Pyhtään kirkon mukaan rakennettu Yli-sokojan kirkko komistaa Leena Harjunpään ja Martti Nykäsen pihapiiriä.

ta Israelin pohjoisosissa. Gennadi Shaulov ja Michael Segal kertoivat ilolla omat selviytymistarinsa. Myös laulut laulettiin suurella sydämellä. Ilta huipentui hartauteen ja iltapalaan, joka nautittiin ulkona auringon lämmössä.

Tilaisuudesta saatu tuotto jaettiin katulähetyksen ja Lev Hatsafonin toimintaan. Lämpimät kiitokset Martille ja Leenalle, jotka aukaisivat kotinsa ja pihapiirinsä meille, mahdollistaen tämän ikimuistaisen tilaisuuden. Erityiskiitos illasta kuuluu myös joukolle vapaaehtoisia, jotka olivat mukana järjestelyissä mm leipomalla, tarjoilemalla ja bussi-isäntänä toimimalla.

Iltapala nautittiin ulkona ilta-auringon lämmössä.



Rukous verhon takaa

SALLA KORTENIEMI, toimittaja

*”Jos joku teistä kärsii, hän rukoilkoon; jos joku on hyvillä mielin, hän laulakoon kiitosvirsiä.”
Jaak. 5:13*

Kuulin tädiltäni eilen, että hänellä on ystäviensä kanssa ”taivaskanava”. He soittavat satojen kilometrien päästä toisilleen, rukoilevat ja ylistävät Jumalaa. Kuuntelevat eri paikkakuntien huolia ja iloitsevat tuntemattomien uskoontulosta. Pitävät yhteyttä kauas, kun lähellä olevat eivät voi auttaa, eivät näe tai kuule, eivät ehkä usko. On väsyttävää avata itseään aina uudestaan ja uudestaan, joten toiselle puolelle Suomea soittaminen voittaa uusien luottamussuhdetilien avaamisen henkiset kulut.

Minullakin on taivaskanava. Se toimii useimmiten minun soitollani, muttei aina minun aloitteestani. Ystäväni säästää saldoaan ja soittaa hälytyssoiton, merkin minulle soittaa hänelle.

Tapasin ystäväni vasta hänen aktiivisen piikittämiskautensa jälkeen. Hän oli kaikesta aivan avoin, kertoi reppesästi olleensa aivan syvältä, mutta nyt tietävänsä miten maailman tulee pyöriä. Vähän vinosti, pää elämästä pyörällä. Tapasimme keväällä, ja kesän vietimme nauraa ja soitellen ja tutustuen.

Syksyllä muutin paikkakunnalta, ja yhteydenpitoon tuli pieni tauko. Kun hetken päästä yritin ottaa häneen yhteyttä, ei vastausta kuulunut. Ei kirjein, ei tekstiviestein, ei puheluin. Ystävästäni oli kesällä tullut minulle jokapäiväinen kontakti, mutta nyt olimme kuukauden

aivan hiljaa. Päivä päivältä hänen lämpönsä kaikkosi ja minua kalvoi pelko ja ikävä. Lopulta hän soitti, nauraaen kertoi syksyn olleen kiireisempi kuin olisi voinut uskoa! Mutta hänen naurunsa oli viipylevää, hän kokeili maaperää. Silloin tiesin.

”Oletko vielä verhon takana?” Hänen naurunsa tyrehtyi, äänestä katosi paksu kiertely. ”Se ei haittaa, se ei haittaa,” tyynnytin. ”Eikö?” Vakuutin ettei. Odotin pitkään. Sitten ystäväni ääni voimistui. ”Rukoillaan.”

Siihen aikaan oma uskoni etsi vielä juurtumiskohtaansa, ja tuosta puhelusta, sekavan ystäväni aineet voittavasta uskosta löysin pohjan. Jumala näytti minulle voimansa ja pyhitti meille tavon, jolla ymmärtää toista. Juuri rukouksen kautta tiedän kuulevani ystäväni äänen puhtaana ja totena, puheena Jumalalle, vailla painetta kuulostaa selvältä tai tavalliselta.

Kiitän Herraa jokaisesta puhelusta, jossa saan olla ystäväni vierellä jakajana molempiin suuntiin, kiittämässä ja huutamassa apua. Ystäväni luottaa rakkauteeni, joka vaatii häntä kuuntelemaan myös minua.

Jos joku teistä kärsii, hän rukoilkoon; jos joku on hyvillä mielin, hän laulakoon kiitosvirsiä. Yhdessä tai erikseen.

Liiton hallitus koolla koulutusviikonlopun merkeissä

Teksti ja kuvat: Heli Kuoppamäki

Liiton hallitus vietti koulutusviikonloppua syksyisenä viikonloppuna 7.-9.10. Tampereen seurakuntayhtymän kauniissa kurssikeskuksessa Ilkossa, Kangasalla.

Viikonlopulle saatiin sekä myrskyä että auringonpaistetta. Koulutuksen päätteeksi iltaisin oli vielä hieman aikaa yhdessäoloon ja mahdollisuus saunomiseen. Kävivätpä rohkeimmat miehet uimassakin. Eikä unohdeta myöskään ruokaa, joka oli hyvää ja jota nautimme yllinkyllin.

Millainen liiton hallitus on työyhteisönä?

Kirkkohallituksen kriminaalityön työalasihteeri **Sami Puumalan** johdolla työskenneltiin ryhmäkeskeisesti toiminnallisilla keinoilla. Hallitusta tarkasteltiin työyhteisönä, tavoitteena parantaa hallituksen työskentelyä ja kehittää hallitusta työyhteisönä.

Niinpä mietimme millainen liiton hallitus on nimenomaan työyhteisönä. Tutustuimme ja tutkimme työyhteisön rakennetta. Mietimme miksi ja mistä syistä kukakin on mukana ja miten asetuu tähän työyhteisöön ja suhteessa muihin jäseniin.



Ilkon tiloissa, pihapiirissä ja maisemissa riitti ihastelemista.

Pohdittiin myös työyhteisön hankalampia puolia: vastuuta, valtaa, johtajuutta. Tutkittiin johtajuusrakennetta. Mietimme miten johtajuus ja vastuu jakautuu ja toteutuu liiton parhaaksi. Mietimme myös vallan ja vastuun sijaitsemista koko katulähetysliitossa. Esille nousi kentän osuus. Kentällä koetaan olevan myös vastuuta. Erityisen tärkeänä pidetään kentän ja liiton välistä vuoropuhelua. Kentän toiveet ja niitä koskevat päätökset tulisi kirjata, jotta ne myös toteutuisivat varmasti.

Kehitettävälle listalle nousivat liiton ja kentän dialogi sekä hallituksen kokoustekniikka.

Tässä **työyhteisön kehittämisprosessin** alussa mietimme myös *mitä annettavaa minulla voisi olla ja mitä tarvitsisin siihen toisilta että se toteutuisi?*

Tarvitsemme mm.

- rakentavaa keskustelua
- tehtävien jakamista, vastuunottoa
- esirukousta
- tasapuolista kunnioitusta
- avointa ja rehellistä viestintää



Kahvitaulla. Vas. Tiina, Jorma, Henna, Alvar, Kauko ja Pekka.

Mikä on katulähetyskesken TYÖNÄKY muuttuvassa maailmassa?

Todettiin, että hallituksen tehtävänä on työnäyn jatkuva selvänä pitäminen ja kirkastaminen.

MISSIO = TYÖNÄKY

VISIO = TAVOITETILA

STRATEGIA = KEINOT
(joilla työnäystä lähtenyt visio toteutuu)

MISSIO tarkasteltuna eri suunnista:

Kenelle?

> kadulle (muun avun ulottumattomissa olevat, syrjäytyneet)

Mitä tarjoamme?

- > evankeliointi
- > palvelu (taloudellisesti, sosiaalisesti...)
- > yhteisönä olo

Miten?

- > toimijoitten tuki (srkt:t, jäsenyhdistykset jne.)
- > toimijoitten yhteistyö
- > resurssointi

Toimintakulttuuri:

- > kentän puolesta puhuminen ja "edunvalvonta" (edistämme yhteistyötä, edistämme kentän edellytyksiä toimia)
- > yhteiskunnallinen vaikuttaminen (Mietittiin, että toiminta voisi ehkä olla näkyvämpää ja kantaaottavampaa, kanavina Rengas-lehti ja jäsenkokoukset.)



Aamuhartauteen matkalla. Tuulantuvan ovella Anne, Jorma ja Alvar



Aamuhartaus



Näkymä tuvan ikkunasta (pihasauna)

Rajallisen ajan puitteissa ei vielä ehditty saada missiota yhdeksi tiivistetyksi lauseeksi. Ei myöskään ehditty vielä miettiä VISIOTA ja STRATEGIAA sen toteutumiseksi. Joten siinä jatkettavaa ja työstettävää vielä eteenpäin. Mutta tästä on hyvä jatkaa.

Koulutus koettiin antoisaksi ja innostavaksi ja siitä saatiin eväitä jatkaa eteenpäin.



Kouluttaja Sami Puumala



Pekka Arposuo

Jorma Kauppinen

Alvar Savallampi



Takana vas. Sinikka Vilén, pj. (Rovaniemeltä), Alvar Savallampi (Kuopiosta), Kauko Laaksamo (Hangosta), Jorma Kauppinen (Kokkolasta), Pekka Arposuo (Jyväskylältä), Sami Puumala, kouluttaja (Kirkkohallituksesta)
Edessä vas. Anne Belghiti (Kokkolasta), Henna Laitinen (Helsingistä), Elisa Kisamaa (Huittisista), Tiina Laukkanen, siht. (Laitilasta), Jorma Osari (Turusta)



Hallituksen kokous



Itella Green

SUOMEN KATULÄHETYSLIITTO RY - Finlands Gatumissionsförbundet rf

Os.: Sinikka Vilen, Rovaniemen srk, Rauhankatu 70, 96100 Rovaniemi

Pankki: OP 571083-276675

www.katulahetysliitto.org



HALLITUS 2011

Puheenjohtaja
Sinikka Vilen, Rovaniemi
040 734 5914
sinikka.vilen@evl.fi
puheenjohtaja@katulahetysliitto.org

Varapuheenjohtaja
Pekka Arposuo, Jyväskylä
0400 849 710
pekka.arposuo@gmail.com

Sihteeri
Tiina Laukkanen, Laitila
02 851839
tiina.laukkanen@evl.fi

Inger Eronen, Pori, 044 291 9124

Kauko Laaksamo, Hanko
(019) 248 3185, 050 564 0168
kausamo@jippii.fi

Henna Laitinen, Helsinki
050 380 2897
henna.laitinen@evl.fi

Vesa Luukkonen, Imatra
050 3618994

Jorma Osari, Turku,
044 312 0340
jorma.osari@gmail.com

EU-Ruoka-aputoiminnan yhdyshenkilö:
Jorma Osari, Turku, 044-312 0340,
jorma.osari@gmail.com

Taloudenhoito ja lehden tilausasiat:
Tilitoimisto Anne-Maija Koivisto
(02) 235 0991, 045-651 2020
a-m.koivisto@co.inet.fi